2024年3月28日 星期四 农历甲辰年二月十九

总第11998期 今日4版

中共淮北市委主管主办 淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009 Http://www.hbnews.net

★2 \$ 喀 核心工艺── 三多一高两长







多粮制曲

党报热线: 18656110010

新闻热线: 3053289

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

■ 记者 杨依军

新华社北京3月27日电 3月27日, 国家主席习近平在北京人民大会堂集体 会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界

人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习 近平指出,中美关系是世界上最重要的 双边关系之一。中美两国是合作还是对 抗,事关两国人民福祉和人类前途命 运。中美各自的成功是彼此的机遇。只 要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和

平共处、合作共赢,中美关系就会好起 来。今年是中美建交45周年。中美关系 史是一部两国人民友好交往的历史,过 去靠人民书写,未来更要靠人民创造。 中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望 两国各界人士多来往、多交流,不断积累

共识,增进信任,排除各种干扰,深化互 利合作,为两国人民带来更多实实在在 的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言, 并对他们关心的问题一一作出回应。 习近平指出,中国经济是健康、可 持续的。去年中国经济增速在世界主 要经济体中名列前茅,对世界经济增长 贡献率继续超过30%,这是中国人民 干出来的,也离不开国际合作。中国的 发展历经各种困难挑战才走到今天,过 去没有因为"中国崩溃论"而崩溃,现在

也不会因为"中国见顶论"而见顶。我 们将持续推动高质量发展,持续推进中 国式现代化,既让中国人民不断过上更 好生活,也为世界可持续发展作出更大 贡献。中国发展前景是光明的,我们有 这个底气和信心。 下转第3版

第六届淮海经济区协同发展(连云港)座谈会举行

汪华东率队参加并在会上发言

■ 记者 詹岩

本报讯 3月27日上午,第六届淮 海经济区协同发展座谈会在江苏省连 云港市举行,来自国家发改委、苏鲁豫 皖四省发改委的相关负责人,以及淮 海经济区四省十市相关领导齐聚魅力 港城,共叙深厚情谊,共商发展大计。 江苏省委常委、常务副省长马欣,国家 发改委区域司副司长相伟出席会议并 讲话。市委副书记、市长汪华东率队 参加并在会上发言。市政府党组成员 郭海磊参加会议。

汪华东在发言时说,2023年,"十 城联动"共推协同发展,"十指连弹"共 奏合作强音,充分彰显了淮海经济区 10个城市一家人、一条心、一起拼、一 块赢的良好氛围。淮北市和兄弟市一 道,深化交流、密切合作,落实沪苏浙 结对合作帮扶方案,加快交通互联,深 化区域合作,各项工作取得积极进展。

汪华东表示,下一步,淮北市将认 真落实《2024年淮海经济区协同发展 工作要点》及共同签署的专项合作协 议,与兄弟市在各领域深化交流合作, 推动区域协同发展迈上新台阶、取得 新成效。抢抓"淮海经济区高质量发 展规划纲要"列入国家"促进区域协调 发展和融合发展政策举措"的重大机 遇,积极参与规划纲要编制,共绘发展 蓝图。聚焦汽车及零部件、新材料、新 能源、绿色食品四大重点产业,与淮海 经济区大院大所大学大企深度合作, 共同开展延链补链强链行动,加快推 进科技创新平台建设,共塑协作优 势。紧扣重大任务,高质量推进徐州-淮北(段园)省际毗邻地区新型功能区 建设,提档升级徐淮产业合作园区建 设水平,打造苏皖结对合作品牌。共

同谋划实施一批重大交通基础设施项 目,加快形成区域互联互通的基础设 施网络体系,共筑坚实支撑。聚焦重 点关切,合作开发跨区域精品旅游线 路,积极承办区域性或国家级特色体 育赛事,支持区域"名院、名校、名医" 交流合作,深化区域生态环境保护,共 享发展成果。

会议通报了2023年淮海经济区协 同发展工作开展情况,书面讨论《2024 年淮海经济区协同发展工作要点》,集中 签署一系列合作协议,启动"淮海经济区 十城千企品牌共享合作提升工程"。



春光美

3月26日,濉溪县乾隆湖景区美

近年来,濉溪镇坚持生态优先、 绿色发展,着力打造绿色水美生态廊 道,绘就生态宜居的壮丽画卷,为市 民休闲健身赏景增添好去处。

> ■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 刘森

春华秋实硕果盈 乘风远航谱新章

-市住房公积金管理中心2023年工作综述

■ 记者 俞晓萌

全市缴存住房公积金46.03亿元, 同比增长8.69%;提取住房公积金 33.83亿元,同比增长23.06%;发放住 房公积金个人住房贷款16.30亿元,同 比增长24.33%;个人住房贷款市场占

有率位居全省第二;实现增值收益 2.07亿元,同比增长46.76%。

"金心服务 圆梦住房"党建品牌 获"市直机关优秀党建品牌"称号;市 中心获2023年99公益日"先进单位" 称号;客户服务部荣获住房和城乡建 设部表现突出"星级服务岗"称号,安 徽省妇女联合会"安徽省巾帼文明岗" 称号;濉溪县管理部荣获"淮北市三八 红旗集体"称号;原淮矿分中心荣获安 徽省住房城乡建设系统"学雷锋活动 示范点"称号……

2023年,市住房公积金管理中心 坚持以习近平新时代中国特色社会主

义思想为指引,深入学习贯彻党的二 十大精神,以"温馨、便捷、安全、高效" 的服务理念,锐意进取,奋楫笃行,圆 缴存职工"住房梦",促进全市住房公 积金事业高质量发展,为建设"五宜" 幸福城市作出了应有的贡献。

下转第3版

银耀未来 夕阳更红

我市扎实做好关心关爱下一代工作护航青少年健康成长

■ 记者 王陈陈 通讯员 戚创业

一直以来,全市关心下一代工作 委员会队伍不断发展壮大,在促进青 少年健康成长、加强社会主义精神文 明建设、助力乡村全面振兴等方面发 挥了重要作用,已成为深受青少年欢 迎、具有广泛社会影响的群众性工作

目前,全市1352个关工委组织、 23691名"五老"活跃在相城大地。他 们化作一滴雨,滋润着青少年心田;化 作一张犁,耕耘着培育青少年的田 野。他们在点燃希望、传递温暖中,让 淮北成为爱的热土。

突出活动引领 深化传承红色基因工程

全市各级关工组织同牵一根炎黄 文明薪火传承的红色丝带,为青少年 身心健康"培根",为青少年成长成才 "铸魂"。

广泛开展主题教育。围绕年度坐 标"放飞中国梦·传承红基因"这一主 题,充分发挥本地红色资源优势,开展 "党史学习教育月'四个一百'"、"新时 代好少年评选"、"党是阳光我是苗"书 法绘画比赛、"中华红色诗词进校园" 等活动,组织青少年到文昌宫、刘开渠 纪念馆、小朱庄烈士陵园、"四眼井"等

教育基地参观学习。濉溪县关工委制 作追忆淮海战役的纪录片《红色记 忆》,在各镇园区和学校反复播放,让 青少年了解先辈们的革命事迹。

持续深化"五老"宣讲活动。各级 关工委根据青少年生理心理特点,线 下依托市关工委红色淮海等报告团和 教育基地开展现场教学,线上用好红 星家教大讲堂等"互联网+"平台,以 "线对线"补充"面对面",用通俗化阐 释、形象化解读、兴趣化开展的方式, 宣讲习近平新时代中国特色社会主义 思想,同时让"四史"宣讲教育、中华优 秀传统文化教育等宣讲内容更加生动 鲜活、更具时代感。

深入推进青少年关爱教育基地 建设。市关工委将爱国主义基地建 设纳入年度工作重点,指导各级关工 委充分挖掘本地红色资源、爱国主义 资源、优秀传统文化资源,打造一批 适合青少年开展学习教育和社会实 践活动、促进"五老"发挥关心下一代 作用的关爱阵地。经广泛征集审核, 已申报淮海战役总前委旧址、韩村小 李家为第三批全省关心下一代爱国 主义教育基地。目前,我市有中国关 工委挂牌基地1处,省关工委挂牌基 地3处,市关工委挂牌基地5处,县区 关工委挂牌基地10处。

▶下转第3版

钱界殊到烈山区 调研联系包保企业

■ 记者 刘露

本报讯 3月27日下午,市政协 主席钱界殊深入烈山区调研联系包 保企业。市政协秘书长张红玉参加 调研。

在淮北矿业集团供应链科技有 限公司,钱界殊走进信息调度中心, 详细了解企业经营模式、经营状况 和产业发展规划。他指出,现代物 流业是经济社会发展的关键基础和 重要引擎,要抢抓发展机遇,加强 顶层设计,利用好物联网、大数据 等技术,努力打造标准化、智能化、 绿色化、集约化的智慧物流,不断 推动企业降本增效、产业优化升

"去年产值是多少?""现在有多 少员工在岗?"来到安徽和晶智能科 技有限公司和淮北市锂动芯新能源 科技有限公司生产车间,钱界殊边 走边看边问,认真听取各企业科技 创新、产品研发、市场开拓等情况介 绍,希望企业坚定信心、下定决心, 立足自身科研与技术实力,坚持高 端化、智能化、绿色化发展方向,不 断提升产品附加值和核心竞争力, 积极开拓新市场,争取更大的发展 成就。

调研中,钱界殊还要求烈山区及 相关部门营造一流营商环境,倾心服 务企业,对企业有求必应、无事不扰; 全力抓好招商引资,发挥优质项目示 范引领作用,延伸产业链,做强做大 产业集群。

市政协相关副秘书长,烈山区主 要负责同志,市直相关部门负责人参 加调研。

前2个月我市加工贸易 进出口总值3.26亿元

■ 记者 黄旭 通讯员 陆楠

本报讯 据淮北海关统计,今年 前2个月我市加工贸易进出口总值 3.26亿元人民币,较去年同期(下同) 增长43.54%。其中出口2.64亿元,增 长72.01%;进口0.62亿元。

私营企业占据主导地位、增速最 快。前2个月,我市私营企业加工贸 易进出口总值2.32亿元,增长 103.90%, 占比70.98%; 外商独资企业 加工贸易进出口总值 0.94亿元,占比

进料加工贸易增量明显、占比最 高。前2个月,进料加工贸易进出口 总值 2.37 亿元,增长 85.67%,占比 72.54%;来料加工贸易进出口总值 0.89亿元,占比27.46%

从贸易对象看,韩国、美国和日 本为我市加工贸易前三大贸易伙 伴,其中对韩国出口规模仍为第 一。前2个月,我市加工贸易对韩 国进出口1.04亿元,占比31.88%。 对美国和日本分别进出口 0.73 亿 元、0.61亿元,分别占比22.31%、

《中国组织人事报》3月19日报道

安徽省淮北市相山区 "相山e治理"助力网格智治



■ 通讯员 相组轩

"一工区21栋二楼楼道灯不亮了, 上下楼不方便,希望得到解决。"近日, 安徽省淮北市相山区供电社区党总支 副书记孙文娜通过"相山e治理"平台, 收到了社区一工区居民段磊反映的 问题。她随即联系专业维修人员更 换楼道灯,不到一天时间,问题就得 到了解决。

近些年来,聚焦基层治理精准 化、基层服务高效化,相山区以"党 建+互联网"的工作理念,试点打造 "相山e治理"平台,整合全区数据资 源,充分发挥数字赋能优势,探索形 成互联互通、协同共治、多网合一的 基层治理新模式,推动党建引领基层 治理更高质量发展。

搭建"云"上平台,构建社区治理

中枢。将智慧化手段与传统治理模 式相融合,社区党组织牵头,将社区 小区(网格)内人、地、物、事、组织等 各类数据整合录入"相山 e 治理"平 台,实现对社区小区(网格)全方位、 数字化展示,通过线上报事转派、线 下受理处置,让社区工作由"单兵作 战"拓宽为"智能参与",完善了以社 区党组织为核心,小区(网格)党组织 为主导,居民群众为主体,驻区单位 共同参与的线上管理体系。发挥大 数据优势,创新"一岗通办"工作模 式,推动972名社区工作者常态化下 沉292个小区(网格),开展"红色串门 暖心敲门"行动,逐楼逐户采集小区 (网格)基础信息,充实"相山e治理" 平台数据库。依托掌上平台,融合贯 通线下75个社区党群服务中心、89个 小区(网格)党群服务站,提供功能室 一键预约、在线导航功能,为居民群 众、新业态新就业群体休息、活动提

凝聚"云"上合力,汇聚治理多元 力量。社区党组织采取线上招募,积 分管理的方式,引导多元主体参与社 区服务,融合基层治理"智"治队伍。

▶下转第3版